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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:875 Förutsättningar för att bedriva elintensiv verksamhet i södra 
Sverige

Hylte Paper är ett av många elintensiva företag i södra Sverige som nu 
meddelat att man varslar 20 procent av personalen på grund av höga priser på el 
och råvaror. Totalt handlar det om 60 tjänster som försvinner i en kommun med 
10 000 invånare.

Framför allt lyfter företaget fram att det missgynnas av de höga elpriserna 
eftersom företaget ligger i södra Sverige och dessutom i den del av Halland 
som hamnar nedanför gränsen till elprisområde 4. Företaget uppskattar att det 
är omkring 200 miljoner kronor dyrare att bedriva verksamheten på nuvarande 
plats jämfört med om verksamheten legat i norra Sverige.

Den flödesbaserade modell för kapacitetsberäkningar som infördes i höstas har 
dessutom inneburit att prisskillnaderna vid vissa tillfällen blivit ännu högre än 
de var tidigare. Prisskillnader på flera tusen procent mellan det lägsta och det 
högsta elpriset i landet har noterats efter införandet.

Grunden för det skiftande elpriset mellan elprisområdena har dock sin grund i 
hur mycket el som produceras inom respektive område. Därmed skulle södra 
Sverige gynnas om det tillkom ny elproduktion i elprisområdena 3 och 4, men 
detta sker inte i dag. Trots många energibolags ambitioner om att bygga ny 
vindkraft till havs har någon utbyggnad inte påbörjats eftersom regeringen 
aktivt valt att motarbeta havsvindkraften. Inte heller till lands har någon större 
utbyggnad skett eftersom vindkraftsprojekten väldigt ofta stoppas lokalt.

Regeringen enda politik har handlat om att bygga ny kärnkraft om 15 år, men 
det hjälper knappast Hylte Paper eller andra företag som drabbas av höga 
elpriser här och nu. 

Av den anledningen vill jag ställa följande fråga till energi- och näringsminister 
Ebba Busch:

 

Vilka initiativ avser ministern och regeringen att ta som i närtid kan bidra till 
att minska prisskillnaderna på el mellan södra och norra Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-10
Besvaras senast
2025-03-19 kl. 12.00
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………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


